
臺北市立成淵高級中學 110年度第 1學期 

11月份青年會議-會議紀錄 

1、 時間：110年 11月 17日(星期三)中午 12點 30分 

2、 地點：綜合教學大樓 5樓研討室 

3、 出席人員：如簽到表 

4、 主席：朱恒軒 

5、 紀錄：班聯會政務組 

6、 會議內容: 

(1) 主席致詞：校長、主任、各位老師同學大家好，我是班聯會貳拾伍屆主席

朱恒軒，現在到場人數已達三分之二，我們開始十一月份的青年會議。 

(2) 班聯會報： 

副主席：主任、各位與會人員大家好，我是成淵班聯貳拾伍屆副主席游乃

驊，接下來我要進行的是 11 月的工作會報。成淵之星的部分，才藝組的

得獎名單為：第一名，鱷魚上面有火車；第二名，107 劉冠孜；第三名，

207 何郁韋。舞蹈組的得獎名單為：第一名，105 曾芳郁；第二名，302 陳

柏宇；第三名，D&A。歌唱組的得獎名單為：第一名，201 吳映萱；第二

名有兩位參賽者並列，分別是 311 周芸蓁、204 陳曼寧。耶誕點燈，我們

這次分為兩個部分，第一個是點燈當天的表演社團，分別有康輔、手語、

熱舞、熱音、吉他、以及流音社；聖誕期間的活動是第二個部分，班聯會

會在校園內擺攤，歡迎各位師生前來購買商品或是捐贈愛心傘，不管是購

買商品或是捐贈愛心傘皆可獲得抽獎券一張，屆時會在點燈當天抽出得獎

者；校慶紀念品的部分，在 11/9、11/10 已經將圓盤徽章發放至各班，但

是紀念書包和帆布袋的部分由於工時較長，會在十一月底或著十二月初的

時候發放至各班，謝謝各位班代的配合。 

主席： 請問在場是否有任何師長或著同學有疑問？ 

(3) 提案討論： 

政務長：校長、主任、及各位與會人員大家好，我是成淵班聯二十五屆的

政務長林修名，那現在要進行十一月份的提案討論。 

提案一：由 206 班所提出來的，根據高級中等學校課業輔導實施要點第三

點，學校不得於第八節課時授正課，但是許多老師仍拿來上正課，對於不

方便參加第八節的學生並不公平，因此希望學校可以強制老師不能在第八

節上正課，且不強迫學生一定要參加。那針對這個提案班聯會轉交由處室

回覆。以下是教務處回覆，目前本校辦理的方法是依照高級中學學習輔導

實施要點辦理，針對報名的部分，依據第二點第一項課業輔導：係針對學

生有加深加廣、充實教學需求，以完備現有課程內容者實施。以學生自由

參加為原則，不得強迫。及第五點第三項各項學習輔導均不得提前教授新

課程，以維所有學生學習權益。另外，本校辦理學期中及暑期輔導，均依

學習輔導實施要點辦理。針對學生學習內容除複習外，以加深加廣、充實

教學需求為主。如有影響學生學習權益，請立即向教務處反映，教務處將



即刻向授課教師提醒、宣導。那針對這個提案有與會人員或著 206 班代有

問題嗎？ 

206 班代：大家好我是 206 班代，就是我相信很多老師都知道第八節不能

上正課，但其實現在我們很多第八節都拿來上正課，而且也不會在隔天的

一到七節上上次上過的，所以就是如果沒有參加第八節的同學，可能就不

會上到課程內容。然後我希望就是學校可以針對這個方面跟老師多做宣

導，就是不要發生這種事情這樣子，謝謝。 

政務長：謝謝 206 班班代所提出的建議，那請問還有與會人員針對這個提

案有任何問題嗎？沒有的話，班聯會要在這邊宣導一下，目前成淵班聯這

邊已經有發出兩份的關於榮譽班獎勵制度的調查單，那繳交期限已經到期

了，但還是有三、四個班級尚未繳交，那希望這些班級可以在這週五以前

繳交，要不然到時候統計將不會納入這些班級。另外，青年會議是屬於學

生與學校溝通的正式場合，所以希望所有與會人員的可以穿著整套校服，

不要穿著班社服來參加青年會議。那針對以上事項有任何與會人員有問題

嗎？沒有的話我的報告到此結束，謝謝大家。 

士弘主任：各位同學大家午安。 

學生們：主任午安。 

士弘主任：主任講幾件事情。第一個服儀的部分，因為你們還是會有保暖

問題的需求，還是要麻煩大家盡量要穿著學校外套；第二件事情，有關於

提案的部分，其實班聯會這邊一直有在推動學生相關權益事務的討論小

組，那主任這邊在後面也會帶著班聯會的同學來整理一下歷年我們有收集

到的提案，只要有相關的就把它分類在一起，以雲端硬碟的方式，在下一

次的會議公開這個連結讓大家做參考，如果日後班級上有相關的提案，可

以請你們稍微討論完，或著是在班會課上參考一下以前的學長姐在這個議

題上面曾經提過哪些建議然後處室是怎麼回覆的，或是他們曾經做了麽樣

的資料。那這個東西當然不是說你就此都不用再準備任何的資料了，而是

你可以在以前學長姐走完的這個基礎上面，看看有沒有更好、更實際的做

法，這樣的提案會比較有效率，這樣理解嗎？像是剛剛提案有說到，雖然

同學有說老師還是上了正課，可是你還是有意願可以勾同意或不同意。這

個還是你們的意願展現，所以麻煩大家在學生討論上要落實，不會出現遲

到的狀況，那如果說你們班沒有提案，很明確就是寫完：我們班開了班會

我們班沒有要提案，那就交上來就好了，不要拖。因為你拖了我們也會擔

心你是不是沒有討論完這事情但是你們班是想要提成提案的，需不需要由

班聯會同學或學長姐做協助這個部分。因為學校有很多學生相關的事情，

所以如果可以的話，自己班上如果有班聯會的同學或幹部也可以讓他們上

台說說話，稍微瞭解一下學校相關事務，或是希望藉由班聯會的同學反映

給學校的，這樣有理解嗎？大家還是要落實學生自治這個部分，每一件事

情都是與你有關做起，這樣有理解齁。那最後最後就是在廣播或相關的通

知的時候，那這個學校各個處室都會有廣播，所以雖然說大家是班代，如

果要集合時麻煩大家還是要抓左右鄰居一起出來，這樣大家知道嗎？我集

合班代的時候，你聽到了你就是出去門口去左右兩邊的班級看看班代的夥

伴有沒有出來集合，才不會浪費大家的時間，那如果班上是有那個幹部要



被集合，但是他沒有在教室，那就是由班上的另一個同學代為參加，而不

是這件事情和我沒有關係，我現在發現有很多集合場合大家都是姍姍來遲

或是比較慢大多都是這個因素，所以請大家配合，只要每個人都盡好這個

職責的部分的話，那相信以後大家在合作上都可以比較 ok一點，這樣可以

嗎？那針對以上主任提醒的地方有沒有什麼不清楚的？我們下個月就會做

這件事情，所以麻煩班聯會的同學我們要開是建製這件事情可以嗎？那其

他處室師長有沒有事情要？主教有沒有要講？那我們把時間還給班聯會。 

主席：請問在場是否還有師長要補充的？那請問在場是否有任何同學或師

長有任何疑問的？ 

(4) 臨時動議： 

主席：現在進行臨時動議，請問有老師或同學要提出臨時動議嗎？如果沒

有的話，十一月份的青年會議到此結束，感謝各位的參與。 

散會：12 時 42 分 


